



ВЕЛИКА СРБИЈА

НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ
ИЗДАЊЕ ЗА НОВИ САД

НОВИ САД, април 1995, година VI, БРОЈ 29
ИЗЛАЗИ МЕСЕЧНО, БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

ХАОС У СКУПШТИНИ

Још од дана када је смењен ново-садски Градоначелник Милорад Мирчић, средином 1994. године било је јасно, пре свега по понашању и говорима челника Социјалистичке партије Србије, да Новом Саду предстоји поновна мукотрпна борба за повратак нормалних, цивилизованих и пре свега демократских односа у политички живот Града, који су доласком Мирчића и Радикала на чело града, мислило се тада, за увек избрисали задах прошлости из клупа градске Скупштине. Дух демократичности и либералних политичких струјања које је донела вишестраначка Скупштина прекинут је из једне, градском политичком животу тако неприродне и несхватљиве жеље да се комунална и градска политика води са позиција глог чувања власти и потпуне контроле свега што се у Новом Саду дешава. Социјалистичка партија Србије се на овакав корак демонтирања демократије одлучила, сада је извесно, да би задржала полувековну контролу, по најпре над градским богатством - земљиштем и пословним простором, све из страха да средства града најзад буду под лупом грађана који су остали, и највише заинтересовани за квалитетан развој Новог Сада. У таквој, за социјалисте разумљивој, а за грађане и јавност потпуно неприхватљивој жељи за неконтролисано политичком и економском моћи, СПС је на једвите јаде, углавном притиском и разноврсним обећањима неколицини одборника успео да формира нову градску власт. Та и таква скрпљена власт СПС у Новом Саду функционисала је само на првој седници градског Парламента, када је уосталом и изабрана. Али и само једна седница је била довољна да нова Влада СПС покаже шта и како мисли да ради. Комуналне цене су увећане за неколико пута, противно ставу свих опозиционих странака, најпре Српске радикалне странке, а још више, противно

мишљењу грађана, дакле директних корисника и платиша комуналних услуга. Потребно је јавност упознати, а што су одборници СПС стално истицали, да је оволико повећање цена комуналија директно супротно са Уредбама Владе Србије које строго ограничавају раст цена комуналних услуга.

Први корак - потпуни фијаско

Већ први корак новоизабраног Градоначелника из редова СПС - Ђуре Бајића и СПС-влда је показао, да се, ипак, не може управљати Новим Садам на начин који социјалисти замисљају. Једноставно, одборници свих осталих политичких странака нису желели да учествују у раду Скупштине само као неми статисти, на шта је хтела да их сведе политика СПС. Зато и није никакво чудо да протест свих политичких странака и одборника у Скупштини Новог Сада против политике СПС кулминира на седници од пре десетак дана. Када није било другог начина, одборници опозиције су напустили заседање и тако онемогућили, због недостатка кворума, спровођење лоше политике, са којом се, то је очигледно, не слаже ни јавност Града.

Захтев који су опозиционе странке по ко зна који пут испоставиле СПС, да Град није страначка прђија и да мора да се договара око свих битних питања - опет на штету Града и грађана није прихваћен. Социјалистичка партија Србије упорно, тврдоглаво и неразумно очекује да са свега једном четвртином одборника колико има у Скупштини Града држи све konce Новог Сада у својим рукама, и самим тим спроводи своју лошу политику која, сви смо сведоци, из дана у дан бива све гора. Нарочито чуди да челници СПС у Новом Саду, пре свих Јован Радић - председник Градског одбора СПС и по злу чувени републички "министар за пензије" не могу да схвате да Новосађани немају иста гле-

дишта о Новом Саду и његовом развоју као они и партија којом управљају, што су, уосталом, грађани доказали на свим досадашњим изборима, гласајући великом већином за програме које нуде друге странке, које су овог тренутка опозиција.

Шта даље?

Концепт развоја Новог Сада који заговара, пре свих Српска радикална странка као водећа странка у граду, по броју освојених гласова на изборима, али и остале озбиљне политичке странке у градском политичком миљеу (ДС и СПО) показују нове начине и путеве живота Новог Сада, пре свега у богатијем и бољем Новом Саду, а самим тим културнијем и квалитетнијем животу нас Новосађана. Излаз из ове нимало пријатне ситуације је врло једноставан и већ понуђен окршталој Социјалистичкој партији Србије, неспремној за промене на боље: Адекватно учешће свих релевантних политичких странака у политичком животу Новог Сада. Српска радикална странка је са своје стране отишла и корак даље од осталих. Свесна да огромна количина нетрпељивости па и мржње СПС према српским радикалима може да омете и угрози политички договор за добробит Града, СПС је великодушно и политички исправно препустила своје евентуално учешће у градској власти осталим опозиционим странкама, све са циљем што лакше и безболнијег стварања једне нове и политички плодне климе за решавање проблема који стоје пред градском влашћу. Преостаје нам да видимо колика је жељ за договором, ако је уопште има, најпре у редовима СПС, и да ли су сви у политичком животу Града заиста спремни да и на делу покажу оно у шта се на речима закљичу: Бољи и лепши Нови Сад и ми, Новосађани, у њему.

Саша Мирчић

НАСТАВЉА СЕ СЕРИЈА ТРИБИНА

Серија трибина у организацији Градског одбора Српске радикалне странке и самих месних одбора наставила се током протеклих недеља. Још у уторак 21. марта у Каћу одржана је трибина којој је присуствовало око осамдесет грађана, већином симпатизера наше странке. На скупу су говорили народни посланик Милорад Мирчић, др Иван Куљанчић и Игор Мировић. На трибини је учествовао и г. Паја Добановачки, председник месне заједнице. Било је речи о преварама око ранијег самодоприноса и питањима развоја Каћа. Организатор трибине био је месни одбор наше странке у Каћу и његов председник г. Марко Лончар.

Након успеле трибине у Каћу одржана је трибина у Ременки и

то 3. априла на којој је присуствовало близу 150 грађана који су након излагања народних посланика постављали велики број питања тако да се трибина која је почела у 18 часова завршила тек око 21 час. Руменчани су, дакле, својим присуством дали велику подршку нашој странци и самом месном одбору на чијем је челу Јовица Нишавић.

И у Петроварадину је 10. априла одржана трибина која је почела у 19 часова и којој је присуствовало више од педесет грађана са подручја Петроварадина. Говорила је стандардна екипа - др Иван Куљанчић, Милорад Мирчић, Игор Мировић као и председник месног одбора Михајло Вукмировић. Било је речи о проблемима

Петроварадина, али су изнети проблеми који се односе на положај нашег Града у Републици Србији. Народни посланик Милорад Мирчић говорио је и о блокади према делу нашег народа који живи у крајевима западно од Дрине.

И Буковчани су имали прилику да чују актуелности са политичке сцене и то на трибини која је одржана 13. априла пред пуном салом и уз присуство Зорана Зељковића, председника месног одбора и одборника Скупштине Града.

Серија успешних трибина се наставља и то са трибинама које ће се организовати у Сремској Каменици и на Бистрици.

Д. Ковачевић

РАДИКАЛСКИ АФОРИЗМИ

Они још увек мисле да смо деца: мало, мало, па нам нуде неку - жваку!

Од стида им је поцрвенела једино - ружа.

Лако је вуку да буде сит поред толико оваца.

И бубрег се побунио: неће да живи у лоју!

Ма каква тамница народа, видиш да су лопови на слободи!

Ко с ђаволом тикве сади - тај сигурно нема дизела.

Бошко М. Бућан

НОВОСАДСКИ РАДИКАЛ САЗНАЈЕ

ФОРМИРАН ОДБОР ДРУШТВА "САВА МРКАЉ"

У Новом Саду је 18. марта о.г. одржана Оснивачка скупштина Пододбора за Нови Сад Српског културног друштва "Сава Мркаљ" из Топуског - Република Српска Крајина.

Основна програмска орјентација овог Друштва, па тиме и новооснованог Пододбора је неговање и даље развојање културних тековина Срба у свим српским земљама.

Овом скупу присуствовао је и господин Драган Ковачевић, председник Округног одбора СРС за Јужну Бачку и у пригодном говору изразио своје задовољство оснивањем овог Пододбора и своју спремност да му се помогне.

За председника Пододбора изабран је Богдан Војновић, дипл. ецц. а за потпредседника Савка Керкез, васпитач, обоје из Новог Сада.



РАДИКАЛИ ПОНОВО НА ТЕЛЕПУ

Обновљен је рад месног одбора Српске радикалне странке на Телепу и то на састанку са активистима странке који је одржан у петак 7. априла. За председника одбора изабран је Зоран Милић, приватни предузетник са Телепа.



АКЦИЈА ДОБРОВОЉНОГ ДАВАЊА КРВИ

Месни одбор Српске радикалне странке Стари град покренуо је акцију добровољног давања крви за болнице у Републици Српској. Евидентирање добровољних давалаца је у току. Сва обавештења могу се добити на телефон: 26-623.



НОВИ ПРЕДСЕДНИК МЕСНОГ ОДБОРА

На седници месног одбора Стари град усвојена је оставка досадашњег председника г. Миленка Кулашиновића и изабран је нови председник и то г. Сима Чабаркапа.

Извод из програма странке о ПОЉОПРИВРЕДИ И СЕЛУ

У последњих 50 година пољопривредну производњу је обележавала економска политика која је била нездрава или је уопште није било. Комунисти (читај социјалисти) су се према пољопривреди односили као према пасторчету, што је као резултат дало стихију у производњи. Преамбициозни капацитети за прераду, као резултат жеље за "индустријализацијом" земље, су били у нескладу са производњом, што је довело до њихове слабе упослености, споре амортизације, застаревања, што је за крајњи циљ имало лош квалитет хране коју једемо. Стихија у производњи и преради су довеле до тога да једемо некавалитетну али и скупу храну.

Пољопривреда заузима једно од најважнијих места у економском и социјалном програму Српске Радикалне Странке. Здравом и планском економском политиком у пољопривреди српски сељак ће коначно стати на здраве ноге, а ми ћемо јести квалитетнију храну. Овде ће у кратким цртама бити дате основне поставке и задаци ове политике.

Увођење само једног министарства за пољопривреду. Укинуће се покрајинска и републичка министарства за пољопривреду. Овим ће се смањити администрација, намети, и олакшати доношење и спровођење мера економске политике.

Укидање пословних заједница. Овај облик монополског удруживања прерађивача ће се укинути, чиме ће се престати са уценама произвођача, а имаће за циљ и квалитетнију и јефтинију храну.

Утврђивање стабилних цена. Цене пољопривредних производа ће бити везане за цене на светским

берзама пољопривредних производа, и оне ће стално бити објављиване у средствима обавештавања. Основни циљ је да се земљорадник може сам одлучити шта ће производити. За стратешке производе ће се давати субвенције, стимулације или кредити. Цена ће обавезно морати да прати квалитет производа, чиме се подстиче производња боље хране. Планираће се и кретање цена, да би се обезбедило постепено пуштање пољопривредних производа на тржиште.

Паритет цена. Утврдиће се однос цена пољопривредних производа и репро материјала (ђубрива, заштитна средства, резервни делови и тд.). Уколико се из различитих разлога овај однос наруши, одмах ће се деловати субвенцијама да нико не би био у губитку.

Стварање пољопривредног буџета. Да би се утицало субвенцијама или стимулацијама у политици цена, одржавао паритет пољопривредних производа и репро материјала, обезбедили кредити за пољопривредну производњу и објекте у оквиру ње, основаће се пољопривредни буџет. Буџет ће се пунити једноставним мерама покресне политике, која ће бити знатно упрошћенија.

Каматна политика. Првенствено се мора кредитирати пољопривредна производња, уважавајући њену сезоност и периодичност, тј. спор обрт новца, што ће резултирати у периоду за који ће се давати кредити и камате које ће их пратити.

Елиминисање више посредника у промету. У циљу снижења цена репро материјала, пољопривредних производа и прерађевина, елиминисаће се посредници у промету.

Између произвођача и купца ће бит само један посредник.

Слободан извоз и увоз. Дозволиће се свима да своје вишкове изнесу на светско тржиште. У случају да постоји мали несклад домаћих цена са светским, стимулисаће се произвођачи и извозници. Цена увезеног производа не може бити испод светске, ако се то и догоди, екстра профит не иде увознику већ у пољопривредни буџет.

Укидање ПИК-а и АИК-а. Земљу која је после 2. светског рата одузета и дата задругама, ПИК-ма и АИК-ма, треба поделити на парцеле од 5-10 ха. Те парцеле јавним конкурсом (као у Холандији) дати корисницима, чији ће се рад пратити, а који је неће моћи исцрпљивати. Ако корисници не задовоље својим радом и резултатима после 3 године, земља ће се уступити другом. Целокупна производња ће бити откупљена. Посебно ће се водити рачуна код производње семенске робе, да се обједине одређене производне и изолационе површине.

Српска Радикална Странка ће се залагати да се донесе **Закон о пољопривредном земљишту** - по овом закону ће бити забрањено упропаштавање пољопривредног земљишта, да би се очувале обрадиве површине које данас све више нестају.

Закон о наводњавању и одводњавању - повећање производње хране је незамисливо без одговарајућих система за наводњавање и одводњавање, којих у Србији данас има веома мало. СРС ће се залагати да што више површина буде захваћено овим системима и да зато буду одобрени повољни кредити.

Закон о противградној заштити - пошто се клима мења и све су чешће непогоде праћене градом, а самим тим и штете од њега, законски ће се регулисати да цела површина Србије буде покривена противградном заштитом.

Доцент др Иван Куљанчић

Оснивач и издавач: Др Војислав Шешел

Главни и одговорни уредник: Сениша Аксентијевић

Редакција издања за Нови Сад:

уредник Игор Мировић, др Иван Куљанчић, Саша Мирић, мр Верица Здравих-Нешковић, Милан Кондић, Маја Гојковић, Драган Ковачевић

Редакција за Нови Сад:

Српска радикална странка, Радничка 32, тел.: 26-623, факс: 431-655

Новине "Велика Србија" уписане су у регистар средстава јавног информисања Министарства за информисање бр. 1104 од 5. јуна 1991. По мишљењу Министарства за информисање бр. 413-01-551/91-01 "Велика Србија" је производ из Тарифног броја 8, став 1. тачка 1, алинеја 10, за чији промет се плаћа основни порез по стопи од 3%.

ДУЕЛ: МАЈА ГОЈКОВИЋ-ВЛАИСАВЉЕВИЋ - РАДОМАН БОЖОВИЋ

Маја Гојковић-Влаисављевић: Поштовани посланици, одговорно и савесно изјављујем да за тренутак остављам на страну правни проблем, пошто су моје колеге из опозиције доста говориле о томе. Бар на десет минута ћемо оставити то по страни. Вратићу се на политичку позадину случаја "Борба", пошто је права позадина не правна, не статутарна, не имовинска, него политичка позадина.

Наравно да је неопходан предуслов демократије постојање слободних избора и постојање слободне штампе. Али, код нас од 1990. године, кад је почела серија избора, веома мали број гласила у нашој земљи успео је да стекне а још више и да одржи епитет независних медија.

Када се каже "независних", пошто колеге из Социјалистичке партије Србије често искривљавају наше изјашњавање у вези независности штампе, да кажем, независне, наравно, од идеолошке и условљено тиме економске подршке ове наше државе.

Напад на "Борбу" је наравно само саставни део систематског гушења остатка медија који су још увек остали некако ван контроле режима у Београду. Иза опасности ових процедуралних правничких трикова крила се жеља за медијским покрићем заокрета председника Републике Србије Милошевића у националној политици коју је до пре пола године некако и водио. Како је издаја Срба у Републици Српској и Републици Српској Крајини познатом блокадом граница из августа месеца прошле године на Дрини, очигледно доживела осуду јавности свих грађана Србије, режиму који Србијом влада ауторитарно, наравно, на основу само...

Председник др Радоман Божовић: Госпођо Гојковић!

Маја Гојковић-Влаисављевић: У чему је проблем?

Председник др Радоман Божовић: Молим, молим. Ваша је дужност да говорите у складу са Пословником о дневном реду. На дневном реду је питање поверења Влади, везано за њене одлуке које се односе на статус Д.Д. "Борба".

Ја Вас опомињем да се тога придржавате.

Маја Гојковић-Влаисављевић: Чим се ја појавим за говорницом...

Председник др Радоман Божовић: Изволите, изволите.

Маја Гојковић-Влаисављевић: Добро. Нема проблема.

Дакле, пошто они владају само на основу једне четвртине гласова укупног броја гласача, нису очигледно довољни овој нашој власти дириговани медији, као што је Радио телевизија Србије или, ако вам је милије РТС СПС и слично. За оправдање овакве политике националне издаје заиста је неопходна контрола над свим сред-

ствима информисања, па и над "Борбом", да се вратимо на дневни ред.

Председник др Радоман Божовић: Вратите се.

Маја Гојковић-Влаисављевић: Наравно. Неће Вам се свидети ни средина мог говора, претпостављам, али нема проблема.

Председник др Радоман Божовић: Највероватније да хоће.

Изволите.

Маја Гојковић-Влаисављевић: Да, наравно.

Оваквој намери диктаторског режима или ће Србија пружити отпор, наравно, прво преко нас савезних посланика. Ако тако не успемо, онда и на други начин.

Председник др Радоман Божовић: Молим Вас, ја Вас опомињем. Госпођо Гојковић ја Вас опомињем и позивам да се извинете за овакву увреду и констатацију за скупштинском говорницом о нашој држави.

(жагор у сали)

Маја Гојковић-Влаисављевић: Господине Божовићу, кад год ја дођем за ову говорницу из Вас испливава нека чудна природа. Никако да одредим јесте ли Ви доктор Цек или мистер Хајд у мом случају! Хоћете ме оставити на миру да ја завршим барем једном мој говор. Нормално да се не слажем са режимом зато што сам у опозиционој странци.

Председник др Радоман Божовић: Госпођо Гојковић, да Вас обавесим.

Маја Гојковић-Влаисављевић: Вама неке основне ствари нису јасне, изгледа. Обавестите ме. Одузели сте ми толико времена да ћу морати да добијем још десет минута.

Председник др Радоман Божовић: У складу са Пословником да Вас обавестим, у овој држави је демократска власт изабрана на демократским изборима.

Маја Гојковић-Влаисављевић: За мене је диктаторска, шта да радим.

(жагор у сали)

Председник др Радоман Божовић: Ово је демократски парламент вишестраначки и немате право да га вређате нити користите...

Маја Гојковић-Влаисављевић: Добро, онда ћу рећи није диктаторска него амбициозна власт, да би престао овај дијалог.

Председник др Радоман Божовић: Амбициозна власт то је већ...

Изволите госпођо Гојковић.

Маја Гојковић-Влаисављевић: Амбициозна власт је нешто лепо. Амбициозна власт ће нам свима заједно пружити медијску дугу ноћ, наравно која ће трајати и дан и ноћ.

Људи Социјалистичке партије Србије који повлаче политичке потезе знају да је њихова политичка будућност више него мрачна. О томе можемо још да продискутујемо Ви и ја, али после седнице. Зато су сви пред-

видити људи, чак и у лицу Радета Контрића и министра његове Владе, веома опасни. Јер, као свака аутократска власт која ће учинити и пристати на све, не баш на све наравно, неће пристати да оде са власти, она аутократским средствима настоји да одложи ову своју ипак блиску будућност. Једно од средстава је био и чланак идеолога Савеза комуниста - Покрета за Југославију др академика госпође Мирјане Марковић у једном од београдских недељника у коме је Милошевићева супруга позвала на погром медијске опозиције.

Председник др Радоман Божовић: Госпођо Гојковић, молим Вас.

Маја Гојковић-Влаисављевић: Али госпођа се бави политиком. Ја мислим да о њој ипак можемо нешто да кажемо.

Председник др Радоман Божовић: Молим молим, молим. Овде је реч о одлукама Савезне владе и о статусу Деоничког друштва "Борба".

Маја Гојковић-Влаисављевић: Наравно, важно је ко стоји иза те одлуке.

Председник др Радоман Божовић: Уколико немате намеру да говорите о тој тачки дневног реда, на жалост, иако ћу ја то врло нерадо учинити, мораћу да применим Пословник и да Вам одузем реч.

Маја Гојковић-Влаисављевић: Чекајте да нађем у свом говору свуда где пише реч "Борба", па ћемо извући две-три реченице и некако ћемо ово обавити.

Председник др Радоман Божовић: Реч је о одлукама Савезне владе везано за статус Деоничког друштва "Борба".

Маја Гојковић-Влаисављевић: Свакако.

Председник др Радоман Божовић: Изволите, о томе говорите.

Изволите, молим Вас.

Маја Гојковић-Влаисављевић: Само о томе.

Дакле, она је у једном недељнику позвала на погром медијске опозиције. То су сви читали, јер смо ми дужни, по професионалној дужности, да пратимо сву штампу.

Јер тако? Како њена писанија увек откривају позадину потеза њеног супруга Слободана Милошевића, она је лансирала фронтални напад...

Председник др Радоман Божовић: Госпођо Гојковић, одузимам Вам реч.

Седите на место, молим Вас, одузео сам Вам реч. Не држите се дневног реда.

Изволите седите на место. Изволите госпођо Гојковић. Одузео сам Вам реч. Седите на своје место.

Пауза у трајању од два-три минута да замолимо госпођу Гојковић да седне на своје место.

(п а у з а)